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Технологическая карта занятия
	Тема 
	Человеческий капитал. Использование метода SWOT – анализа для выбора карьеры.

	Форма занятия 
	Практикум с элементами исследования и анализа

	Цель урока
	- применение навыков и умений в области  оценки человеческого капитала на основе Кейс-метода –  способа решения сложных проблем, не имеющих очевидного и однозначного ответа; 

- умение определить имеющийся потенциал у обучающихся  к выбору профессии.

	Планируемые результаты
	Предметные:

- освоение понятий: человеческий капитал, конвертация,  успех, карьера.

-  освоение знаний:  как приумножить человеческий капитал;  можно ли его  конвертировать;  как сберечь человеческий капитал?
Метапредметные: 

- научиться практически применять SWOT – анализ для определения выбора своей карьеры;
- находить различные источники информации, применять собственные знания;

- взаимодействовать друг с другом в паре.
Личностные:

- понимание необходимости в развитии и совершенствовании своих слабых сторон при  выборе профессии с целью осуществления будущей карьеры. 

	Оборудование
	 Проектор, экран, карточки для работы в малой группе

	Расстановка парт
	Обычная

	Расходные материалы
	Листы А 4, фломастеры 

	Дидактический материал
	Презентация, дидактический материал для самостоятельной работы 


Сценарий занятия

	Этапы
	№ слайда, используемого средства
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Образовательный эффект

	Шаг 1
Введение в тему урока
(5 мин)
	Слайд № 1

Видео из серии Финансовый кинотеатр «Зачем нужно работать» 
https://www.youtube.com/playlist?list=PLgnpx6DgDgofwEGqPgBn3NadBEgxlUwJe
Слайд № 2

Проблема урока: «Что помогло Робинзону Крузо выжить на необитаемом острове?»
	Показывает фильм учащимся. Задаёт вопросы на восприятие фильма. 
Подводя итоги фильма, переходит  к постановке проблемы урока.
Подводит к теме: Подобными способностями и знаниями обладает большинство жителей нашей планеты. Надо только суметь правильно ими воспользоваться, то есть распорядиться своим человеческим капиталом.
	Учащиеся смотрят фильм, отвечают на вопросы по восприятию фильма. 

Учащиеся обсуждают проблему:

- в экстремальных условиях ему пришлось использовать свои знания и способности.
	Подготовка обучающихся к восприятию новой темы
Создание проблемной ситуации – мостик для перехода к изучению нового материала.

	     Шаг 2 Определение темы урока, представление цели и задач 

(4 мин)
	Слайд № 3 

Тема урока: «Человеческий капитал. Использование метода SWOT – анализа для выбора карьеры»
Слайд № 4 

Цели урока
	Сообщает, что изучение темы состоит из 2 частей: теоретической и практической части.

Какие цели вы поставите сегодня на уроке к каждой части?
	Предлагают цели.

	Создание мотивации к изучению темы занятия, актуализация полученных ранее знаний по теме.

	     Шаг 3 Изучение нового теоретического материала ( 5 мин)
	Слайд 5

На слайде понятия, которые нужно уяснить, работая с текстом
	Предлагает самостоятельно прочитать текст в учебнике  «Что такое человеческий капитал?»
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	Самостоятельно читают текст в учебнике.


	Получение знаний об основных понятиях по теме

	      Шаг 4 Закрепление изученного нового материала
(8 мин.)
	Слайд  6 Вопросы для обсуждения в малой группе

- Как я понимаю, что  такое человеческий капитал?

- Где я могу применить его?

- Привести примеры,   приумножения  человеческого капитала?

- Конвертация капитала – это….?

- Почему человеческий капитал нужно беречь?

- Применение человеческого капитала –приведёт у успеху?
	Организует работу в малой группе  по восприятию прочитанного.

	Обсуждают вопросы, работая в малой группе. Дают определения  новым понятиям. Результат – члены группы проводят взаимооценку усвоения и понимания материала). 
	Первичное закрепление полученных теоретических знаний,

	Шаг 5
Домашнее задание (2 мин)
	
	Раздаёт малой группе дополнительный материал для подготовки по выбору сообщения об успешных людях в нашей стране.
	Учащиеся по желанию распределяют дополнительный материал.
	

	Шаг 6
Практическая работа
(18 мин)
	Слайд 7 
Схема проведения   метода SWOT – анализа для выбора карьеры
	Раздаёт дидактический материал для проведения практической работы и разъясняет,  как её выполнить
	В данной практической работе учащиеся используют раннее приготовленное  к уроку домашнее задание, на основе которого будет проводиться SWOT – анализ для выбора карьеры
	Перенесение теоретических знаний на практическую ситуацию по теме. Установление связи теории и практики.



	Шаг 4 Рефлексия 
(3 мин)
	Слайд 8 (демонстрация фраз, которые нужно дополнить)
	Предлагает учащимся вопросы, которые необходимо дополнить: 

а) «сегодня я узнал...»; 

б) «было трудно…»; 

в) «я научился…»; 

г) «мне было интересно…»;

д) «меня удивило…».
	Каждый учащийся выбирает по 2 предложения и заканчивает их. (рефлексия возможна как в устной, так и в письменной форме)
	Реализация самопознания и самоанализа в результате изучения темы


[image: image1.png]



